

LA VOZ DE TERUEL

* TELÉFONO NÚMERO 123 *

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII.—Número 930

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Lunes 6 de Abril de 1931

De elecciones

CANDIDATURA MONARQUICA

Distrito de Consistoriales

Don Rafael Aguilar Sanz.
» Nicolás Gómez Gracia.
» José María Sánchez Marco.

Distrito de Bretón

Don Manuel Bosch Pastor.
» Tito Catalán Garzarán.
» José Giner Pitarch.

Distrito de la Diputación

Don Juan Giménez Bayo.
» Ramón Herrero Espílez.
» Pedro Martín Giménez.

Distrito de Extramuros

Don Vicente Argente Martínez.
» Constantino Muñoz Muñoz.
» Alejandro Tío Sánchez.

Los doce nombres que forman la anterior candidatura son sobradamente conocidos en Teruel por sus ideas religiosas, políticas y sociales. Algunos profesionales, y los más industriales y labradores, han aceptado figurar en la candidatura por un espíritu de sacrificio, que hay que principiar por agradecer.

No se puede decir de ellos que son fulanistas, ni partidistas a la antigua usanza, no son mas que una bandera a la cual pueden acogerse todos los que no sean republicanos ni socialistas.

Han querido los partidos de la extrema izquierda deslindar los campos, convertir las elecciones municipales en plebiscitarias y los electores no deben perder esa significación.

En esta elección no caben componendas ni promiscuaciones para los ciudadanos conscientes de su responsabilidad. Los republicanos y socialistas deben votar a los que lo sean; los que no profesen aquellas ideas a los contrarios.

El resultado de la elección no afectará gran cosa al Ayuntamiento, pues unos y otros llevarán un buen propósito, pero será muy interesante en cuanto a la doctrina y normas a seguir.

Si demuestra la elección que Teruel es creyente y monárquico, los republicanos y socialistas, como buenos demócratas, habrán de respetar la ley de la mayoría y poner freno a sus aspiraciones.

Si por el contrario la elección les diera la victoria, las derechas habrán de aceptar el resultado por doloroso que sea.

Ninguno tiene derecho, siendo minoría, a imponer su criterio a la mayoría, y la elección dirá con quien está la opinión.

No confíen los egoístas en la fuerza del poder, que tras los momentos de confusión, siempre cristaliza el poder en la fuerza de la opinión.

Ante ella deben cumplir todos con su deber, nosotros cumpliremos con el nuestro, y después también, respetando el fallo del pueblo, que nada más natural, lógico y ciudadano que se rija Teruel

como quiera la mayoría de los teruelenses.

Creemos que en Teruel hay elementos y masa derechista para ganar las elecciones, lo que no estamos tan seguros es en que pongan en la contienda el empeño que demandan las circunstancias. Si no lo hacen resignense a sufrir el *ve viciis*.

Las dos candidaturas que van a contender el día 12, son dos banderas, ante ellas interesan poco las personas, lo esencial es su significación, sus ideas, lo que representan.

Nota oficiosa de la Universidad de Zaragoza

En armonía con los acuerdos tomados en la conferencia de Electores celebrada recientemente en Madrid, la Junta de Gobierno de la Universidad de Zaragoza ha acordado reanudar las clases cuando haya seguridad y garantías suficientes de que la función docente podrá desenvolverse con la normalidad debida. La fecha será fijada por el Rector, previas las informaciones necesarias, a la mayor brevedad posible.

La Junta de Gobierno, únicamente, entiende que no es posible que se prolongue por más tiempo, la situación actual de la Universidad. Los alumnos, sus padres y todos los ciudadanos amantes de la cultura, deben comprender que la Universidad no puede entretenerse en el juego inusitado y peligroso de abrir y cerrar sus puertas cada ocho días. Una nueva suspensión de clases a la altura de curso en que nos encontramos, haría inútil su reanudación.

Cualquier medida disciplinaria, individual o colectiva, que las Autoridades académicas se vieran en el doloroso trance de adoptar, sería mantenida con todo rigor.

La Junta de Gobierno desea vivamente, que todos se percaten de la importancia del momento actual. Hay todavía tiempo y sobran anhelos fervorosos para que todo pueda resolverse satisfactoriamente, dentro de la Universidad. Para que así sea, es preciso que todos, alumnos, padres de los alumnos, Profesores y Autoridades académicas, cumplan con su deber.

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura radical «sin operación»

Dr. JAIME LEDESMA

Especialista del Hospital Victoria Eugenia en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

Alfaro 1, 16, entresuelo.—Consulta de 11 a 1.—Zaragoza

Teléfono de «La Voz» 123

Máquinas para coser y bordar, Bovina Central, desde 300 pesetas

SEIS AÑOS DE GARANTÍA

Underwood para escribir.—Facit para calcular.—Muebles para oficinas.—Accesorios, cintas y papel carbón.

Gramolas y discos «La Voz de su Amo»
REGAL = ODEÓN = PARLOPHÓN

Casa de Emilio Herrero

San Juan, núm. 15.—TERUEL

JUZGANDO UN ACTO FINANCIERO

Queramos o nó, estamos frente a una situación política gravísima y por ello las resoluciones ministeriales se juzgan hoy en España sin estudiar el fondo de la cuestión, así; aquello que los monárquicos aplauden, los republicanos lo combaten, lo cual estaría muy bien si ésta lucha se entablase para defender y nada más para ello, las ideas políticas.

En éste estado, y bajo tal fórmula de arbitrariedad solo puede nacer y progresar el confucionismo, enemigo encanizado de los intereses económicos, siendo éstos, fuente más que principal, única, para el logro del público bien estar, suprema aspiración de los pueblos civilizados.

Es un vivo ejemplo, la crítica sistemática que se hace éstos días al crédito que ha firmado la banca Morgan al Banco de España, con *aval del Estado*. Y para comprender hasta que punto llega el desfrenado político basta observar, que todos los periódicos de la izquierda han llamado a dicha operación *empréstito*, como si se tratara de cazar incautos, con que engrosar sus filas, y lo que hacen es demostrar a sus partidarios, que el triunfo de la República no asegura la estabilización de un régimen de pureza en los procedimientos, puesto que el hombre para ser verdaderamente libertario ha de ser en sus apreciaciones, caustico y sin fanatismo, pues esto, solo debe usarlo dentro del credo político que comulgue.

Se censura al Gobierno, por garantizar tal operación, y no es con razones de técnica económica, ciertas o equivocadas, que siempre serían dignas de respeto de los hombres liberales, sino con palabrería falaz y dejando claramente pospuestos, que si la república es el ideal del pueblo, mal laboran los jefes del movimiento para sostener su vida en germinación.

Llaman empréstito a lo que es crédito, palabras que distan una de otra lo que monarquía de república, pues el empréstito representa una deuda contraída y por ende debilita la potencialidad económica de quien lo contrae, y por el contrario el crédito representa un aval a dicha potencialidad económica.

No dejemos de ver, que si el dinero que nos ofrece la operación se utilizasen su día para fines inciertos, nos arrastrará al caos financiero, igualmente que el empréstito; pero solamente entonces será el momento no de censurar; sino, de emplear un castigo ejemplar con la persona responsable, y por el contrario si se emplea para el fin perseguido al obtenerlo, según declaración del Consejo de Ministros, para evitar el «affaire» de nuestra divisa, tendremos también ocasión de aplaudir al hombre que con su talento y probada honradez administrativa defiende constantemente nuestras haciendas, al que deberemos mayor agradecimiento las clases menesterosas; porque en buena economía

gasta más el que de menos medios económicos dispone. Esto que parece un sin sentido teórico, está clarísimo en la práctica: Quién posee una renta diaria de 40 pesetas, con motivo del quebranto en la cotización de bolsa ve reducida su renta en un valor real de 10 pesetas lo que en nada dificulta satisfacer sus primeras necesidades, en cambio el que solamente disfruta una renta de 4 pesetas diarias al reducirse dicha renta a un valor real inferior, tendrá necesariamente que resolver un problema de hambre, nunca comparable con el del gran rentista, que en todo caso, lo tendrá que resolver en el ahorro.

He aquí, el Ministro de Hacienda, señor Ventosa, que con su elevado criterio ha buscado en los centros financieros la defensa de los altos intereses que se le confiaron.

Conste que para firmar ésta nota lo hago sin ningún color político, ateniéndome a la gran lección de libertad que aprendí del maestro de maestros don Jacinto Benavente en un día memorable para la raza hispana, en que para terminar su elocuente charla nos dijo: «el hombre para poder juzgar, no debe ser incondicional ni detractor sistemático».

JUAN JOSÉ VICENTE

TAL DÍA COMO HOY

...hace 25 años

Dimite el cargo de jefe de esta Estación don Francisco Guerrero, defendiéndole la prensa local.

— Marcha a posesionarse del cargo de magistrado de la Audiencia de Valencia don Juan Francisco Fornés.

— El café de «Los Amantes» del popular «Valerete», abre sus puertas en los locales de la «Nueva Unión».

— Marcha a Cuenca para posesionarse, el ingeniero don Emilio Monterde.

— Decree la viruela en Villaspeña y aparece en Teruel.

— La libra se cotiza a 28'97.

Por gratitud...

Me sobran unas pesetas que estoy empleando desinteresadamente en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y que me curó mis terribles hemorroides. Detalles gratuitos a todo el que sufra almorranas. Enviad sello. M. G. Apartado 837.—MADRID.

Viuda de Joaquín Asensio

= ÓVALO, 7.—TERUEL =

Almacén de aceites y ultramarinos.—Fábrica de Jabón.—Almacén de abonos.—Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Ritmos de la pasión

CONSUMMATUM EST

Se nublaron los puros resplandores de una luz que iluminaba el mundo. Saborearon mil almas sus dolores en el silencio que emergió profundo.

De los lamentos las divinas notas esparció humano el virginal dolor... Vibró sus cuerdas por la pena rotas... Enclavado, moría el Redentor.

Y LUEGO...

I

Solo una luz iluminaba el fiero pensar del mundo, del furor paciente, Solo unas manos, cerca del madero, imploraban morir con el muriente.

Solo una luz que verberó pristina. Solo unas manos que el Dolor quebrara, porque su dueña, la Mujer Divina, vió al Dolor azotarla cara a cara...

II

Más, la luz, poco a poco, fulgió pura, del Amor condensada en el crisol. Fué aumentando su magia. En su ternura, se encendió y brilló claro, luego, el Sol.

De las manos tendidas implorantes fué naciendo a la luz la dulce paz. Se enjugaron las lágrimas tremantes y serena, por fin, lució su faz.

Y fué entonces, yacientes en sus brazos los frutos de su vientre y de su Amor, cuando el mundo quedó unido a los lazos con que ataran su cruz al Redentor.

ROS MONZÓN

LA PRIMERA GOLONDRINA

Tarde fría y áspera de primavera. Por delante del Sol, que quiere caldear las angostas calles enlutadas y lóbregas, pasan gruesas nubes negras, y blancas, nubes rizadas que desnudan de color a los lugares.

El paño pardo de las viejas capas festeras—que solo en bodas y entierros se asoman a la vida y a la muerte—esparce al aire húmedo el aroma de los arcones guardadores; los mantones estampados, amarillos, verdes, rojos y negros, apagan su policromía en esta tarde de Jueves Santo, mustia y blanda, de lluvia. Y la calle enjambreada rebulle sordamente en hábito de rezos, de plegarias, de tristezas indefinibles...

Rápidas, con el andar armonioso y vivaz de sus finas piernas, tocadas de amplias mantillas bordadas, cubiertas casi totalmente con sus pañolones estampados, cruzan las calles sinuosas y pinas del lugar, con el sordo rumor de sus faldas almidonadas, las mujeres humildes.

Los hombres, silenciosos y graves, con torpe andadura balanceante, abrumados con el peso de las pardas capas, nunca solos, en grupos espaciados, salen y entran repetidas veces, con blandura de aceite que resbala, en la nave amplísima de la iglesia milenaria.

Cuajada ésta de almas suspirantes, y, sin embargo, parece estar vacía. Tal es la resonancia de los

ruidos aislados, secos y sonoros que, de largo en largo, rompen la quietud rumorosa del enjambre de adoradores. El altar, centro otro día de todas las miradas y de toda angustiosa súplica, está solo, oscuro y cubierto de velos; un rayo de sol—que se quiebra incendiando los rojos y los verdes, los azules marinos y los ocre desvaídos de una empolvada vidriera—rasga el espacio todo del altar con la espada brillante del polvo encendido. Y allá, en un ángulo ayer olvidado, en una capilla apenas hollada, fulgura la luz temblorosa de amor y dolor de cientos y cientos de lucernas, de velas amarillas de cera virgen que se consumen en pleno triunfo de mística adoración.

Oscurece rápidamente, sin apenas crepúsculo, que ha sido pobre en horas, que ni de rosa ha teñido las canteras blancas de la sierra vecina... Oscurece, y váse la gente a sus hogares, silenciosa y callada. Y una golondrina, casta de dolores, aterida de frío, ha piado, débil, al guarecerse en la cornisa acogedora de mi balcón, de maderas agrietadas y de goznes herrumbrosos...

2-Abril-31

PHILIPS

Biblioteca de la Diputación provincial

Desde el día 1.º de Octubre y a las horas de costumbre, está, de nuevo, abierta al público la sala de lectura de esta Biblioteca.

AUTO-RADIO «El Palacio de la Música»

Coso, 87 — ZARAGOZA — Telef. 1478

RADIO-RECEPTORES Y RADIO-FONÓGRAFOS R. C. A.
RADIO CORPORATION of AMERICA

AMPLIFICADORES
FONÓGRAFOS PORTÁTILES C. Y. R. = ZHATS

VENTA A PLAZOS

Aparatos y discos ODEÓN - REGAL - PARLOPHON

Agencia en Teruel: EMILIO HERRERO, San Juan, 15.

Grandes Talleres Mecánicos

PROVISTOS DE MATERIAL MODERNO, QUE PERMITE EJECUTAR CON ECONOMÍA

Cerrajería artística y trabajos para obras
Construcción y reparación de maquinaria

Santiago Andrés

TALLERES Y DESPAHO: TERUEL
Carretera de Alcañiz
EXPOSICIÓN:
Teléfono n.º 120 Amargura, núms. 9 y 11

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS
Se encuentra en nuestra ciudad pasando las actuales fiestas de Pascuas, don José Luis Sangnillo, teniente de artillería e hijo del dignísimo Gobernador civil de ésta provincia.
= Llegó de Valencia nuestro buen amigo don Luis Pastor.
= Después de pasar las presentes fiestas en unión de su familia, saldrá mañana para Calamocha, nuestro buen amigo don Agustín Vicente, culto maestro de dicha localidad.
= Llegó de Arcos de las Salinas, el farmacéutico don Liborio Carreiras.
= Salíó para Madrid el inteligente maestro nacional de Villastar y brillante colaborador de LA VOZ don Pedro Pueyo.
= Llegó de Valencia, nuestro estimado amigo don Eugenio Gómez Alaestante, expresidente de la Diputación provincial.
= Anoche en el correo regresó a Madrid, don Anastasio Moreno.

BODA
Hoy, en la parroquia de San Andrés, han contraído matrimonial enlace la bella y distinguida señorita Josefina Vela con el funcionario del Central Aragón don Querubín Casas.

Actuaron como padrinos, la señora rita Higinia Casas y el industrial don Alfonso Pérez.

Después de la ceremonia eclesástica los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el Aragon Hotel.

En el rápido marchó la feliz pareja para Barcelona, Madrid y otras capitales.

Libros y Revistas

De cuantas producciones científicas o literarias, se nos remitan dos ejemplares, haremos un estudio o juicio crítico, en nuestra sección de Bibliografía

SUCESOS

RIÑA
Alcorisa.—Por quien había de llevar un encargo a las obras del ferrocarril Teruel-Alcañiz, de la cual eran obreros, cuestionaron Nicolás Sánchez Mateo de 42 años y Manuel Comin García de 22.

Resultó el Comin con diferentes heridas que por el facultativo fueron calificadas de pronostico reservado.

YERNO CARIÑOSO
Olba.—Hace pocas noches en el domicilio de la anciana Manuela Bayo Bertolín, de 74 años, hizo explosión un petardo, causando grandes desperfectos en el edificio, pero resultando ileso la anciana que lo habitaba.

Recayendo sospechas en el yerno Juan Salvador Villarroya y los hijos de este, fueron detenidos, los que negaron toda participación, pero estrechados a preguntas, acabaron por decir el padre y el hijo menor, que quien había colocado el petardo en cuestión era el hijo mayor de Juan Salvador, que ha manifestado lo hizo como venganza por negarse la abuela a dar paso a una finca propiedad de su padre.

Actúa el Juzgado de Mora.

Gumersindo Serrano
PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, N.º 5
TERUEL

ORDINARIO
Teruel-Madrid
Razón: En esta Administración
Vea V. nuestra información de cuarta página

Banco Zaragozano

FUNDADO EN 1910
Capital: 20.000.000 pts. Reservas: 3.200.000 pts.

Table with interest rates: Banca - Bolsa - Cambio - Información. INTERESES QUE ABONA. En cuenta corriente a la vista... 2'50 % anual. Id. a un mes... 3'00 ».

Caja de Ahorros, interés 4 por 100 anual
Cajas fuertes de alquiler, desde 25 pesetas al año

Descuento y negociación de letras.—Créditos con garantías personal y Valores.—Cartas de Crédito y de recomendación.—Ordenes de compraventa de Valores.—Giros y transferencias sobre la península y extranjero.—Compra-venta de monedas de oro nacionales y extranjeras informes comerciales libres de gastos para clientes, y todas las demás operaciones propias de banca.

Sucursal de Teruel: Plaza de Emilio Castelar, 13

¿Sabe usted que cada 100 francos franceses, no están garantizados más que por 12 francos oro. Y que cada 100 libras esterlinas, no están garantizadas en oro más que con 40, mientras que ESPAÑA, como garantía por cada 100 pesetas actualmente en circulación, tiene en oro CINCUENTA Y CINCO PESETAS?

CENTROS OFICIALES PREPARACIONES EN CURSO

Hacienda
LIBRAMIENTOS
Hoy han sido puestos al cobro los siguientes:

Don Lus Gómez, 177'84 pesetas; don Mariano Resano, 2.875; don Emiliano Pérez, 278'50; don José Aguirre, 905; don Teodoro Navarro, 740'25; don Manuel Félix, 12.636'76; doña Visitación Garzán, 740'25; doña Carmen Sábado, 222'07; Señor jefe de Telégrafos, 208'48, y señor depositario pagador, 36.000.

En la mañana de hoy, ha tomado posesión de su destino el oficial de tercera clase del Cuerpo general, don Angel Barberán Arcis.

AYER APARECIÓ
CRISOL
PERIÓDICO TRISEMANAL
CALLE DE ALCALÁ, 87
MADRID
DIRECTOR:
FELIX LORENZO
REDACTORES Y COLABORADORES:
Alas, Alvarez del Vayo, Alvarez (Rafael), Andión, «Arnaldo de España», Arrue (José), Artiles, «Azorín», Baeza, Bagaría, Baraibar, Bello, Bernácer, Bolívar Pieltain, Bueno (Javier), Castro (Américo), Corpus Barga, Dantín Cereceda, Delgado de Torres, Díaz Fernández, Díaz Plaja, Espina, Esplá, Everill, Fabra Rivas, Falcón, García Díaz, Ghiraldo, Gómez de la Serna, Gradmontagne, «Heliófilo», Herce, Hoyos Sáinz, Jarnés, Khan, Lafora, Luzuriaga, Llopis, Madariaga (Salvador) Madinaveitia (José), Mantilla, Martínez de León, Mendive, Moreno Villa, Núñez de Herrero, Ontañón, Ortega y Gasset (José), Paz Andrade, Pérez de Ayala, Pijoán, Polanco, Preteceille, Prieto Estada, Recaséns Siches, Reparaz, Ríos (Fernando de los), Robledano, Roselló, Ruiz Ferry, Ruiz Manet, Salazar Alonso, Sánchez Román, Soldevilla, Soria Espinosa, Urabayan, Urcola, Vela, Viana, Viñas, Zulueta.

Banco Hispano Americano
Capital: Pesetas 200.000.000. Reservas: Pesetas 42.470.319.
Casa Central: MADRID
CIENTO CUARENTA SUBCURSALES
en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias
CORRESPONSALES en todo el mundo
CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al 4 por 100 anual
CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO. Interés variable, según el plazo
SITUACIÓN DE FONDOS
CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES
COMISIONES DE COBRO CHEQUES
INFORMACIONES COMERCIALES
COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc., etc.

Registro civil
Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas.
Nacimientos.—Clara Soriano Muñoz, hija de Francisco y Joaquina.
Puritificación Fuertes Aranda, hija de Manuel y Basiliña.

Lea usted
"LA VOZ"
Vende los números, con arreglo a modelo elegido por el Excmo. Ayuntamiento, para las puertas de las casas.

GACETILLAS

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 14'2 y la mínima de hoy de 2'2.

SE TRASPASA o alquila el almacén de curtidos de la calle de San Juan número 32, razón en la misma casa.

SE VENDEN 3 o 4 mil plantones con raíz, de chopo canadiense a 15 céntimos uno.
V. Herrero, Serrería,—Teruel.

PERDIDA de un colgante de pendiente. Se ruega a la persona lo haya encontrado lo presente en esta Administración donde se le gratificará.

FORD, nuevo modelo. Sedán dos puertas, bien equipado toda prueba, se vende.
Informarán en esta Administración.

Por la Dirección general de Obras Públicas se incluye en el plan general de carreteras del Estado, en la clasificación de las de tercer orden, la denominada de Más de las Matas a Calanda, de la provincia de Teruel.

Nuestro buen amigo don Miguel Romero nos hace entrega de una llavecita encontrada en la Calle de la Democracia para que la entreguemos a quien acredite ser su dueño.

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

Fomento Hipotecario de España
FUNDADO EN 1907
Préstamos hipotecarios — Compra venta de hipotecas
TIPO FIJO DE INTERÉS 4 POR 100 ANUAL SIN COMISIONES
Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas sin intervención de Agentes.
Oficinas técnico administrativas
Santa María, 159 (Chalet).—BADALONA (Barcelona)

La novela rosa

Publicación quincenal de novelas largas, completas, de los más famosos autores españoles y extranjeros, aptas para ser puestas en todas las manos, a 1'50 pesetas.
En 1931, entra la NOVELA ROSA en el VIII año de su publicación, y durante el mismo continuará, acentuándola, su labor tradicional de poner al alcance de las juventudes aquellas producciones literarias de los grandes autores, amenas y honestas, a un precio popular y con una presentación irreplicable.
El cuadro de colaboradores españoles de LA NOVELA ROSA, en el que ya figuraban los nombres de Palacio Valdés, Gabriel Miró, Concha Espina, Muñoz y Pabón, Díaz-Caneja, Aguilar Catena, Martínez Olmedilla, etc., acaba de enriquecerse con las firmas de Rosalía de Castro, Alejandro Pérez Lugín, y otros ilustres escritores.
ÚLTIMOS NÚMEROS PUBLICADOS
* 224 Un soltero difícil, por J. Aguilar Catena.
* 169 Conflicto sentimental, por Concordia Merrel.
* 235 La casa de la Troya, por A. Pérez Lugín.
* 170 Inmaculada, por Rafael Pérez y Pérez.
* 171 El relicario, por H. Courths Mahler.
* 226 Lil de los ojos color del tiempo, por Guy Chantepleure.
* 172 Ambiciones de muchacha, por M. Mercedes Ortoll.
REIMPRESIONES
13 La muchacha que se declaró, por Berta Ruck
121 Julia aprovecha la ocasión, por Concordia Merrel.
(Los números señalados con *, son extraordinarios y por su consideración mayor núm. de págs. se venden a 2 ptas.)
Pídanse, mediante el Boletín que va al pie, los números que desee. También puede utilizar dicho Boletín para pedirnos nuestro Catálogo de 541 Novelas, el cual le enviaremos GRATIS.
BOLETÍN DE PEDIDO
Don que vive en... provincia de... calle de... piso... deseo recibir los números... de LA NOVELA ROSA. El importe de Ptas... lo satisfiero al recibir el pedido. Si quiere enviarme gratis y sin compromiso, su Catálogo de 541 Novelas.

EDITORIAL JUVENTUD S.A.
PROVENZA, 216 BARCELONA

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.
NIEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS, MANOS
CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA.
FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio directo con la Agencia Mercheta Conferencia 5 tarde

Graves sucesos en Granada

Granada.—Ayer se celebró un mitin republicano-socialista, con asistencia de 15.000 personas. Después del mitin hubo manifestación y al oponerse la fuerza pública surgió el choque con ella.

Del centro nacionalista, fué arrancada la bandera española. Hubo carreras, sustos, heridos y detenciones.

Cuestiones políticas

Isla Cristina.—Por cuestiones políticas, diferentes elementos, llegaron a las manos, resultando heridos de consideración tres monárquicos.

Otro cadáver

Málaga.—Ha sido hallado otro cadáver en la bodega del vapor «Florida» que no pudo ser extraído por estar fuertemente amarrado.

AYER EN MADRID

La propaganda política

MITIN EN EL ALCAZAR

En el teatro Alcazar tuvo lugar un mitin de orientación social. Presidió el conde Casal.

Don Juan Pablo de Longo, abogó por el frente único, en el cual ha de basarse el movimiento contrarrevolucionario. La religión—dijo—es el alma de España en la Historia. Atacó a las izquierdas y a los estudiantes alborotadores, así como a la derecha republicana, representada por Maura y Alcalá Zamora.

El marqués de Guadalupe—Jelú, dice que es monárquico y conservador. Que la institución familiar está amenazada por la revolución rusa. Que el rey paga injustamente la culpa de los Gobiernos. Aboga por mayor cantidad destinada a subsidio de familias numerosas, mostrándose partidario de establecer casas baratas para familias humildes.

El conde de Limpías, dedica un recuerdo a don Antonio Maura. Dice que la libertad sin orden es anarquía, y el orden sin libertad, tiranía. Manifiesta que el Rey, los actos más democráticos de su reinado, los hizo con la dictadura. Se mete con Alcalá Zamora y con la república que defendían los sublevados en Jaca.

El señor Echenique defendiendo calurosamente a la monarquía, aconsejando se vote a los monárquicos en las próximas elecciones. Reinó orden completo, dándose muchos vivas a España y al Rey.

MITIN EN OLIMPIA

En el Cine Olimpia se celebró un mitin republicano-socialista, hablando entre otros oradores el se-

El 25 por 100

El ministro de la Gobernación ha manifestado, que el total de los concejales proclamados ayer por el artículo 29, se eleva al 25 por 100.

Nota de Hacienda

El señor Ventosa, ha facilitado una nota oficiosa desmintiendo que el Gobierno haya usado del crédito de 60 millones de dólares que está intacto y a disposición de España cuando sea necesario.

Despacho regio

Despacharon esta mañana con don Alfonso, el presidente del Consejo, y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Resolución favorable

El ministro de Fomento señor Lacierva, ha manifestado que se ha resuelto favorablemente, la petición de los funcionarios femeninos de los ferrocarriles andaluces, a quien no se había aplicado el salario mínimo.

MITIN EN MARAVILLAS

En el teatro Maravillas a las 10 de la mañana, tuvo lugar un mitin republicano-socialista, hablando entre otros oradores los señores Ortega Gasset y Largo Caballero. Se expresaron en la necesidad de una sinceridad perfecta en las elecciones, aconsejando eviten toda clase de coacciones de elementos extraños, que pretenden no resplandezca la voluntad del pueblo. El acto terminó a las doce para poder concurrir los candidatos a su proclamación. A la salida se hizo una cuestación para los presos, deportados y ex-patriados políticos.

MI. IN EN PARDIÑAS

En el teatro Pardiñas y con asistencia de 2.000 personas, se celebró el mitin de las izquierdas. Entre otros oradores habló el señor Ovejero, quien manifestó en tonos violentos que si por el régimen monárquico votarán hasta los muertos, según sus defensores afirman, por los republicanos votarán los expectros de 200.000 españoles que presenciaron la pérdida de las Colonias, los muertos en el «Barranco del Lobo» y los 13.000 cadáveres de Annual. Ensalzó a los estudiantes y a los capitanes Galán y García y Hernández.

Más mitins

En el cine Encomienda, Variedades y Castilla, se celebraron ayer mañana actos políticos de afirmación republicano-socialista.

En todos ellos hubo mucha animación y orden completo.

INCENDIO

Santander.—En el edificio que está instalada la Academia Politécnica, se declaró un incendio que destruyó todo el mobiliario. La pronta intervención de los bomberos hizo que

Caja de Previsión Social de Aragón

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

CAJA DE AHORROS

(Bajo el protectorado y la inspección del Estado)

Libretas de Ahorro a la vista: al 4 por 100.

Libretas de Ahorro diferido: al 4 y medio por 100 (muy recomendables para la formación de capitales dotales).

Imposiciones a plazo fijo: al 4'20 por 100.

Cuentas de ahorro: al 3 por 100 (muy útiles para la práctica del Retiro Obrero).

Agente de la Caja en Teruel: Don José María Rivera

CAJA DE PENSIONES

Pensiones vitalicias: desde los 65 años (Retiro Obrero).

Pensiones inmediatas: muy convenientes para ancianos sin familia.

Pensiones temporales: desde los 55 o 60 hasta los 65 años (Mejoras).

Capital-herencia: a favor de la familia del obrero (Mejoras).

Practicando MEJORAS adquiere el obrero derecho a PENSION DE INVALIDEZ.

MITIN EN ATOCHA

En el cine Atocha, con un lleno completo, se celebró el mitin de las izquierdas. Preside el señor Pérez de Ayala.

Hablaron entre otros oradores Arrazola y y Recaséns.

Este afirmó que si el régimen actual convoca elecciones, los republicanos se abstendrán.

MITIN EN LA COMEDIA

Quedando mucha gente sin entrar, se celebró en la Comedia, el mitin organizado por los republicanos. En los palcos se ven muchas señoras de la buena sociedad madrileña, entre las que se encuentran la esposa e hijas de don Miguel Maura, que al ocupar su localidad con ovacionadas.

Don Honorato de Castro atacó a Albiñana.

D. Rafael Sánchez Guerra, manifestó que el Rey debe escuchar al pueblo y marcharse.

Don Wenceslao Carrillo, dijo, que se irá a una República con cordialidad.

Don Miguel Maura, es acogido con una ovación. Se dirige a las clases conservadoras, para decirles no teman al comunismo, pues la República no es esto ni va contra el orden ni la religión. Aconseja a los mauristas voten por la República como lo hubieran hecho su padre si viviera. Se mete con los mauristas afiliados al partido del Centro, terminando con la afirmación de que a la Monarquía la sostienen las bayonetas, no del Ejército, sino de la Guardia civil.

Más mitins

En el cine Encomienda, Variedades y Castilla, se celebraron ayer mañana actos políticos de afirmación republicano-socialista.

En todos ellos hubo mucha animación y orden completo.

INCENDIO

Santander.—En el edificio que está instalada la Academia Politécnica, se declaró un incendio que destruyó todo el mobiliario. La pronta intervención de los bomberos hizo que

el fuego no se propagase a otros edificios.

Resultó con quemaduras gravísimas el estudiante de 19 años, Pedro Arruza, de Bilbao.

Se cree que este muchacho, manipulando con gasolina, dió ocasión al estallido de un bidón que fué lo que ocasionó el incendio.

DE TERUEL

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Instrucción pública, sacando a concurso de traslado la plaza de profesora de Gramática de la Escuela Normal de Maestras de Teruel.

Los albistas de Sevilla

Sevilla.—Los elementos albistas, han manifestado que van con los romanistas que no están dentro de la concestración monárquica.

La Fiesta Nacional

EN MADRID Inauguración de la temporada

Con el calificativo de «extraordinaria», sin duda por el «extraordinario» aburrimento que íbamos a padecer, confeccionó la empresa un cartel a base de Antonio Posada, Niño de la Palma y Armillita Chico, con reses de los hijos de don Eduardo Miura.

Salió el primero un toro, negro de pelo, pronto a la tela y franco en embestir.

Posada, voluntarioso y con gran afán de palmas, ensartó dos series de verónicas, jugando bien los brazos y arrojándose de verdad.

En un quite puso también su mejor desco y en la faena de muleta además de unos pases de castigo dió uno de pecho de bonísima factura.

Ya cuadrado el toro, Posada quiso entrar despañosamente, recreándose, pero lo hizo sin vaciar lo necesario y ello determinó el que resultara enganchado en el viaje, a la altura del pecho, siendo campañado como un pelele.

Proclamación de Candidatos

A las ocho de la mañana se constituyó en el Ayuntamiento la Junta municipal del censo para la proclamación, de candidatos elevándose a 905 los proclamados. El distrito que más ha proclamado es el de Latina, con 152 y el que menos el de la Universidad con 64.

Hay que advertir que estas proclamaciones se hacen únicamente para evitar el otorgamiento de poderes, pues en realidad solo luchan unos 10 candidatos por distrito, o sea 3 republicanos, 3 monárquicos, independientes, laboristas y reformistas.

No hubo protestas, únicamente pidióse explicación porque no se proclamaba a Galarza.

Los republicanos del distrito de la Universidad explicaron que no pudiendo concurrir al acto por hallarse preso dicho señor, no podía proclamarse, pero que esto no obstaba, puesto que de todas suertes, podía resultar elegido concejal.

El patio de cristales estuvo concurridísimo y el acto terminó después de la una y media.

Al terminar la proclamación de candidatos, numerosísimo público esperó en la plaza de la Villa la salida de los candidatos de las izquierdas ovacionándoles, siguiendo con aplausos y vivas al auto que conducía a Largo Caballero y Alcalá Zamora.

TARJETAS de VISITA se hacen en la imprenta de este periódico

chazos, yéndose y media que degüella. Y se oyen los pitos en el Nuevo Continente.

El siguiente, es también negro y como su hermano noble y suave.

De salida el Niño le recibe con una serie de capotazos, que comienzan con atisbos de arte, pero luego degeneran.

La nota de la tarde fué dada por el picador Calderón que señaló tres puyazos, magistrales de ejecución y colocación.

El Niño dá varios pases ayudados por alto, de ellos dos superiores, pero también se desconfió más tarde y se limita al trasteo por la cara.

Mata de media casi en su sitio, sufriendo un pequeño corte en la mano derecha con el estoque.

El sexto, cárdeno, fué saludado por Armillita con varias verónicas, ceñidas, pero excesivamente rápidas.

Se arroja un espontáneo pero pierde los avíos al saltar y no consigue «entrenarse».

Palitroquea el matador colocando tres pares, de ellos dos muy buenos.

La faena es sosísima, como las anteriores. Con el acero larga tres pinchazos y una estocada.

Los partes facultativos dicen que Posada sufrió una contusión en la región precordial y fuerte conmoción visceral.

El picador José Díaz sufre contusión en la región frontal y en el maxilar inferior.

El Niño de la Palma un varetazo en el dedo índice de la mano derecha.

En conjunto, aburrimento en el público y apatía en los toreros.

ESPADITA



Anuario General de España

(Bailly-Baillière - Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a

4 TOMOS

(ótilidamente encuadrados con unas 8.500 páginas en junta)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: 90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos S. A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Teléfono de «La Voz» 125

LAS IZQUIERDAS

El mitin del Marín

No podemos sustraernos al deber de dar cuenta, siquiera brevemente, del acto realizado por los republicanos en el Marín el pasado miércoles. No lo hicimos el viernes, por ir el número dedicado a la festividad del día.

Hablaron, por los antidinásticos turolenses don Gregorio Vilatela y los oradores valencianos don Pedro Vargas y don Fernando Valera, que constituía, lo que pudiéramos llamar, el plato fuerte del banquete oratorio.

A la hora de empezar, diez de la noche, descarga imponente tormenta.

En los palcos se ven muchos letrados de salud de diferentes comisiones de los pueblos de la provincia.

Las hay de Monreal, Libros, Alfambra, Ojos Negros, Villel, Manzanaera, Cella, Puebla de Valverde, Villarquemado, y Más de las Matas.

Se ven bastantes señoras.

Al penetrar los oradores en el escenario, estalla una ovación. Preside el jefe provincial del partido republicano, don José Borrajo, quien abraza y saluda a las representantes de la provincia presentes en el acto, republicanos consecuentes y leales que ocuparán el puesto de honor que se les indique cuando lleguen los momentos que se ven llegar. Presenta a los oradores y hace un breve bosquejo de las dictaduras que empezaron con la de Primo de Rivera, siguió con la de Berenguer y continúa con la de Romanones. Habla del fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández a quienes dedica la oración del recuerdo. Dice ver en el salón elementos monárquicos que le son conocidos y a ellos se dirige para que los dinásticos, no se opongan al triunfo de la república, dejando el campo libre de obstáculos y de esa manera salvar a España. A este propósito recuerda el caso caótico de Francia cuando Gambetta.

Agrega que, los republicanos, quieren el triunfo de sus ideales por los caminos legales, pero si hallan obstáculos, saltarán por encima, sin miedo a los fusiles y ametralladoras.

Don Gregorio Vilatela, es acogido con aplausos. Hecho el silencio señala la pujanza que se observa en las filas antidinásticas, pues solamente los elementos directivos turolenses, tienen que asistir a la apertura de 90 centros republicanos en la provincia. Teruel—dice—no podía ser la excepción de la España que revive.

Señala que desde la restauración, vamos caminando a la bancarrota nacional. Señala el desastre del barranco del lobo, el año 1909 y la hecatombe del 21 en Annual y Monte Arruit.

Se mete con la dictadura que truncó la ley, el derecho y la hacienda, matando la industria, persiguiendo a los obreros y maltratando a los empleados.

Hablando de Fernando Valera, lo señala como el apostol que va predicando sus sabias doctrinas, el que mañana entrará en la Mancha a manera de don Quijote.

Dedica un recuerdo al excelso Blasco Ibañez.

Ya no hay timoratos—manifiesta—porque no se teme a la república.

Cita la acusación tendenciosa del Gobierno de Berenguer y la prensa derechista al calificar de movimiento comunista la revolución de Diciembre, acusación que fué desvirtuada por infinidad de firmas y por el propio obispo de Jaca.

Sostiene que la república lleva en su programa la libertad de cultos. La confianza de España está en el Gobierno que acaba de salir de la Modelo y lo demuestra que hasta Sánchez Guerra, cuando trató de formar gabinete, buscó sus ministros en la Cárcel. (Gran ovación).

Habla de los estudiantes, que no tendrán voto, pero sí energías y entusiasmo por el ideal.

Cita a los legionarios, esos elementos que se llaman defensores del orden, que van a honrarlo a la Academia de Jurisprudencia. Describe al Gobierno donde hay un jefe ministro que es un cadáver resuscitado.

Dedica un recuerdo y un saludo por su gallardía al insigne general Burguete. (Aplausos.)

Al acercarse al proscenio el abogado valenciano don Pedro Vargas, el público lo recibe con demostraciones de simpatía.

Agradece los aplausos, doblemente por no merecerlos y por ser demostración legendaria de la hidalguía turolense. Saluda a Teruel en nombre de su Valencia y dice que será muy breve porque la atención está fija en ese hombre, que es, no el verbo de la democracia valenciana, sino de la democracia española, el Castelar insigne que todos recordamos.

Recoje la manifestación del señor Borrajo al dirigirse a los monárquicos que hay en la sala, para él, por su parte, decirles: No queremos una república para nosotros, sino para España. Hace un llamamiento a estos diciéndoles: Aun es tiempo, venid a nosotros que esperamos con los brazos abiertos y como no tenemos ambiciones por el mando, traeremos la república y os la daremos para que sigáis mandando. Nosotros seremos como hoy, sus peregrinos defensores.

La batalla del 12, hay que ganarla para que vea el Régimen cual es el camino que debe seguir.

Canta un himno a los de Jaca Galán y García Hernández y dice que, aquella sangre vertida, está pidiendo justicia.

Al levantarse don Fernando Valera, estallan delirantes aplausos y vivas que no dejan empezar al conferenciante. Al fin puede hacerse oír.

Dice que teme de traicionar por lo que han dicho de él, que es solo un poeta que en sus cantos al sol, al volver una vez la vista, vió que España lloraba.

Viene aún estando enfermo, por la promesa solemne que tenía hecha, hablando a este propósito de los Reyes, que se olvidan hasta de los juramentos más solemnes.

Se felicita de encontrarse en tierra aragonesa, la patria de Costa, tierra de justicia, la justicia a la que no renuncia España. Expresa ser una tela de araña donde no que dan más que las moscas y los mosquitos pero no así los moscardones



Banco de Crédito Local de España Entidad oficial gobernada por el Estado

Valores emitidos y su rentabilidad actual:

Cédulas de Crédito Local 5'50 %	5'68 %
— — — 6 %	5'64 %
— — — Interprovincial 5 %	5'42 %
— — — — 6 %	5'58 %
Bonos Exposición Internacional 6 %	5'51 %

Estos títulos tienen el carácter de efectos públicos, y se cotizan diariamente en las Bolsas oficiales; son pignorados en el Banco de España y en el emisor, siendo las Cédulas utilizables para la formación de reservas en las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Diputaciones y Ayuntamientos.

PARA CONSULTAS Y OPERACIONES: Bancos de Madrid y provincias, agentes de Bolsa, corredores de Comercio y Banco emisor (Alcalá, 22, Madrid).

que la burlan con escarnio de los otros.

Defiende al proletariado atacando a los hombres de los latifundios propietarios de terrenos que desconocen.

Enumera pasados crímenes, atropello de leyes, aplicación de ley de fugas, deportaciones, atropellos al derecho de gentes, etc. etc. Se llama ladrón al infeliz que roba para comer y se deja que campen a los que roban los caudales del Tesoro. Se llama criminal al que mata en un momento de irreflexión, pero no es criminal quien organiza y sostiene bandas de asesinos hallando como premio, dejar de ser gobernador, para ser ministro de la Corona.

Se sublevaron los infelices artilleros de Zaragoza y se les manda a la eternidad a unos, y otros a presidio, en cambio se premia la sublevación de un general en Barcelona.

El caso del cabo Barroso en Málaga, que con un puñado de soldados, se alza contra el embarque para África y cae sobre él todo el rigor de la ley, pero cuando abandona su cargo un alto comisario y sucumben 20.000 españoles dejando sin hijos a otras tantas madres, entonces se simulan dos consejos de guerra y llegamos al caso de un matrimonio morganático con la Corona. (Los aplausos hacen imposible el que pueda seguir hablando el orador).

Dice que no puede haber monárquicos por amor al orden, y que este no es una causa sino un efecto. Enumera magistralmente lo que es el quebrantamiento de la ley.

Hace historia de todos los Reyes de España pasando por el imbecil de Carlos II hasta llegar a la dinastía borbónica mantenedora dice del desorden.

Habla del Ejército que se opone a las ansias justas del pueblo y si es poco aún, se le echa la Guardia civil, y si es poco, a un tercio de extranjeros, para amancillar a Valencia considerada como kábila africana.

Censura que se tilde de revolucionarios a los republicanos, olvidándose de que revolucionario fué Primo Rivera hasta en su caída que dejó tambaleándose el Trono.

Describe el orden político, religioso y social. Cite palabras del P. Mariana en el siglo diez y seis que no son palabras de los revolucionarios del siglo XX.

Habla con gran elogio de Santa Teresa de Jesús y San Francisco de Asís.

Cita al clero que siempre se pone de parte de los poderosos, abandonando a los humildes, lo contrario que hacía Cristo.

Considera absurdo que no sean discutibles los Reyes por considerarse tales por la gracia divina.

Dice un célebre verso castellano que habla de que cuando los Reyes no hacen justicia, no pueden gobernar, doblemente cuando dejan incumplida la Constitución.

Habla de nuevo del clero que se inclina ante Rey diciendo: No somos ministros de Dios, somos lacayos del Trono. (Formidable ovación).

Se declara cristiano respetando toda creencia y pidiendo respeto para las suyas.

Dice que sacerdotes somos todos en nuestra profesión; lo es el médico que cura al enfermo, el labrador que nos proporciona el alimento con su trabajo de la tierra, el abogado defendiendo al inocente.

Entra en el terreno social y desenvuelve todo un programa de gobierno y termina con un canto a los que en la montaña pirenaica sucumbieron con los brazos abiertos, mirando al sol, como mueren los santos y los mártires. (Ovación. El conferenciante ha estado hablando durante siete cuartos de hora.)

No podemos negar y en honor a la verdad no negamos, que el joven don Fernando Valera posee una gran cultura y es un orador formidable.

Se le ofreció el acta de diputado por Teruel y la jefatura del partido republicano de la provincia.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Infinidad de modelos

a precios moderados

en los talleres de:

La Voz de Teruel

Plaza de Bretón, n.º 6

Espectáculos

TEATRO MARIN

El sábado y el domingo actuaron en este Coliseo, la troupe Kosmos Ballet, compuesto de varias señoritas y tres caballeros. Completaron el programa varias películas.

SALON PARISIANA

Ayer, en sesiones de tarde y noche, rodose la interesante comedia dramática «El Mercado del amor», tanto ésta como la cómica fueron del agrado del público.

Para hoy, también en sesiones de tarde y noche, se rodará la bonita y emocionante comedia dramática, titulada «El secreto de Papá» y una bonita cómica.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se hacen en la imprenta de LA VOZ a precio sumamente económico y a cualquier hora que se encarguen, sin aumento de coste.

DESDE 15 A 23 PESETAS EL CIENTO

Se conceden rebajas según el número del pedido.

Con inserción de la esquela en el periódico, precios convencionales. Pedid detalles y tarifas al administrador de LA VOZ.

La proclamación de candidatos

Ante la junta municipal del Censo, ayer mañana en el Ayuntamiento, tuvo lugar la proclamación de candidatos para concejales: Se proclamaron los siguientes:

CONSISTORIALES

- Don José Borrajo.
- » Manuel Bernad.
- » Angel Sánchez.
- » José M.ª Sánchez.
- » Rafael Aguilar.
- » Nicolás Gómez.

Los tres primeros de la alianza republicana y los otros tres monárquicos. Se presentan 6 y han de salir 5.

BRETÓN

- Don César Arredondo.
- » José Bayona.
- » Juan Sapiña.
- » Manuel Bosch.
- » Tito Catalán.
- » José Giner.

Han de salir 5 y se presentan 6, perteneciendo los tres primeros a la alianza de las izquierdas y los otros a la unión de las derechas.

DIPUTACIÓN

- Don Rafael Balaguer.
- » Pedro Fabre.
- » Felipe Maicas.
- » Juan Giménez.
- » Ramón Herrero.
- » Pedro Martín.

Salen 4, se presentan 6. Pertenecen a las izquierdas los tres primeros y los últimos a las derechas.

Los republicanos en este distrito, pidieron constara en acta la incompatibilidad de don Juan Giménez que es funcionario público.

ARRABALES

- Don José Maicas.
- » Manuel Noguera.
- » Pedro Diez.
- » Alejandro Tio.
- » Vicente Argente.
- » Constantino Muñoz.

Se presentan 6 y salen 5. A las izquierdas pertenecen los tres primeros y los últimos a las derechas.

NOVIOS

Armario luna, cama, mesilla con piedad, lavabo completo ptas. 198.—Armario comedor, mesa y seis sillas ptas. 165.—Sillas a 4 ptas.—Armario con luna 98 ptas.—Fabricación de todas clases de muebles. Almacén Conde Aranda, 9, (frente a los RR. PP. Escolapios.—Zaragoza).

TARJETAS de VISITA

se hacen en la imprenta de este periódico

Lea usted «La Voz»

DEPORTES

Ayer mañana se jugó un partido de futbol entre los equipos infantiles del Rápido y Beneficencia, viniendo éstos últimos por 3 a 0.

Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar el encuentro, para un partido de entrenes, entre los primeros equipos del Rápido y la Juventud, triunfando los del Rápido por 2 a 0.

También se enfrentaron los equipos infantiles del Athléctic y Deportivo Arrabal, quedando empatado a 2.

La Sociedad Olímpica envió sábado último unas cartas a las diferentes Sociedades deportivas turolenses, invitándolas a una reunión que tendrá lugar hoy a las ocho media de la noche en su domicilio social para tratar de constituir Federación local de futbol.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de los acuerdos que tomen.

RESULTADO DE LOS PARTIDOS DE LA LIGA

Primera División
Europa, 1.—D. Alavés, 0.
Barcelona, 3.—R. Madrid, 1.
A. de Bilbao, 4.—R. Unión, 1.
R. Sociedad, 2.—Español, 1.
R. de Santander, 4.—Arenas, 1.

Segunda División
A. de Madrid, 4.—Iberia, 1.
Valencia, 6.—Betis, 0.
Oviedo, 2.—Castellón, 2.
Sevilla, 4.—Gijón, 1.

TALLERES TIPOGRÁFICOS

La Voz de Teruel

Se hacen toda clase de impresos y trabajos para Oficinas públicas y particulares, Empresas y Contratas. Facturas y cartas memorandum y recibos talonarios, para fábricas, almacenes, comercios y despachos.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Precios moderados. Trabajos de propaganda económica y de lujo.

Impresión de toda clase de publicaciones. En esta casa se editan: Boletín del Colegio Médico de la provincia de Teruel, Boletín de la Cámara de Comercio, del Colegio de Veterinarios y otros.

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL-BRETÓN, 6

SERVICIO PERMANENTE

Automóviles de alquiler ENRIQUE GASCÓN

AVISOS:

San Andrés, 18 Teléfono 78 B